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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA MENSAL DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA
EMPRESA SÃO PAULO OBRAS – SPOBRAS, REALIZADA NO DIA 24 DE JUNHO DE 2025.

No dia vinte e quatro de junho de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, por convocação de seu
Presidente, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de Administração da empresa São Paulo
Obras – SPObras. Desta feita, os itens constantes da pauta foram os seguintes: Item 1)
Aprovação da Ata da Reunião Anterior (27/05/2025); Item 2) Posição Financeira da Empresa;
Item 3) Melhorias dos Túneis dentro do Programa de Obras de Artes Especiais; 4) Outros
Assuntos de Interesse do Conselho de Administração. Aberta a reunião, o Presidente agradeceu
a presença e colaboração de todos. Após, aprovou-se, por unanimidade, a ata da reunião
anterior, com a dispensa de leitura, em razão do prévio conhecimento de todos. Na sequência,
item 2, o Gerente Financeiro, Adão Borges Vasconcelos, apresentou o resumo do fluxo de caixa
do mês de maio de 2024, bem como o previsto e o realizado a partir dos parâmetros
estabelecidos pelo CDI. Indicou, de forma pormenorizada, os valores das receitas, oriundas de
obras e serviços, operação urbana e mobiliário urbano, bem como as despesas relacionadas
com pessoal, serviços de terceiros, material de consumo, tributárias, financeiras, custos de
obras, projetos e serviços, mobiliário urbano, apoio à fiscalização/gerenciamento (educação e
obras de artes especiais), dentre outras saídas. Realizados os esclarecimentos, os Conselheiros
manifestaram ciência quanto a planilha apresentada, passando-se a análise do item 3) Melhoria
dos Túneis dentro do Programa de Obras de Artes Especiais. O Presidente da empresa, Marco
Alessio Antunes, primeiramente apresentou uma linha do tempo com as principais ações da
empresa desenvolvidas ao longo do tempo, desde o ano de 2021 (com 9 inspeções rotineiras),
em 2022 (com 2 inspeções rotineiras), em 2024 (com 9 inspeções rotineiras), em 2025 (com 12
inspeções rotineiras e 3 especiais). Elucidou, ainda, que em 2025 foi assinado um contrato de
inspeção especial que cobre 29 unidades estruturais de túneis da cidade de São Paulo dentre os
quais: Túnel Dr. Euryclides de Jesus Zerbibi, Túnel Sebastião Camargo, Túnel Presidente Jânio
Quadros, Túnel Tribunal de Justiça, Túnel Takeharu Akagawa, Túnel Jornalista Vieira de Melo,
Túnel Max Feffer, Túnel Passagem Dirce Camargo, Passagem Tom Jobim, Passagem
Paulista/Dr. Arnaldo, Passagem Paulista/Rebouças, Passagem sob praça Roosevelt, Túnel 9 de
Julho, Túnel João Paulo II, Túnel Noite Ilustrada, Túnel Maria Maluf, Túnel Mackenzie, Túnel
Odon Pereira, Túnel Paulo Autran, Túnel Deputado Federal José Mentor G de Mello Netto,
Passagem Khoury Farah, Túnel Ayrton Senna. Prosseguindo com a apresentação, destacou os



parâmetros de avaliação, que são divididos em três categorias: i) parâmetros estruturais (são
aqueles relacionados à segurança da obra), ii) parâmetros de durabilidade (relacionados com a
vida útil residual da OAE, com análise das anomalias que afetam a durabilidade, como baixo
cobrimento, corrosão, fissuras, erosões nos taludes de encontros, além da classe de
agressividade ambiental em que a obra está inserida), iii) parâmetros funcionais (são aqueles
relacionados aos fins a que a OAE se destina, deve ser observada visibilidade, gabaritos
horizontais e verticais, além de proporcionar conforto e segurança para os usuários). Exibiu, por
último, uma tabela com resumo dos estudos e hierarquização dos túneis, classificando o Túnel
Ligação Leste-Oeste (Praça Franklin Roosevelt) e o Túnel Ayrton Senna como obras que
necessitam de uma inspeção especial e análise mais completa. Encerrada as explanações,
passou ao item 4 Outros Assuntos de Interesse do Conselho de Administração. O Conselheiro
Antonio Penteado Mendonça indagou a Diretoria sobre a retomada das tratativas de contratação
do Seguro D&O, sendo esclarecido pela Diretoria que, recentemente, tomou-se conhecimento de
que a Prodam, sociedade de economia mista da Prefeitura Municipal de São Paulo, adota um
seguro, e que, internamente, de maneira incipiente, foram trocadas algumas consultas sobre o
tema. Em paralelo, o Conselheiro colocou-se à disposição para auxiliar na interface das
pesquisas relacionada a matéria. Por fim, sem mais assuntos a serem arguidos, a reunião foi
encerrada, na qual eu, Marília Rodrigues Ferreira Martins, lavrei a presente ata que, lida e
aprovada, é assinada pelos integrantes do Colegiado.
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